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Os autographos que nos forem rc

mottidos não serão devolvidos, em

bora deixem de ser publicados.

As publicações medictoriaes, de
clnrações, editaes, annuncios, etc.,
serão recebidos até as 4· horas da
tarde. Noticias importantes-até as

7 horas.

o «(Jornal do Commer'ciQ)
VENDE,SE

Na Praça do mercado, tabuleiro
de Jorge Favier.

ANNUNCIOS ESPECIAES
COMPL�TO SORTIMENTO DE

Esta Companhia, autorisada a funccionar por decreto impe
ríal ,u. 5996 de 17 +e Setembro de 1876, está prompta a effectuar

qualquer seguro contra incendio, por premios vantajosos; offe
recendo as melhores garantias e mais favoraveís condições.

Trata-se na

.A.ge:n.ci.a Gera1
PARA A PROVINCIA DE SANTA CATHARINA

ERNESTO V.AHL & C.

MOVEIS ANOVA YORK
11 RUA DO PRINCIPE 11

FO GÕ E S E CO N OM I CO S Aceita seguros c�ntra o risco de incendio sobre pre-

A maior utilidade da epocha
dios e mercadorias de toda especie. Trata-se com

OS PHOCURA DORES

Erllesto Vahl & O.

Aluga MobiliatiJ

JOÃO MULLER

ELIXIR MAGICO
,

REMEDIO 1"1"1

8 instant.meo, contra todas as DÔ- !::
c:; RES. Cura tosses, defluxo-, febre �
� intermittente. indigestão, mal =

do figado, etc., ate. 3
!!5 A' VENDA �� EM TODAS AS PHARMACIAS c=;
� A[entc [eral: R. W. Fison &. C. (:)

ELIXIR MAGICO

Por60$000
um piano, a rmar io, já uzado. Serve
para aprender-se. Informações nesta

typ.
! 60$000 !

VOLUNTARIOS PARA O EXERCITO
O tenente h-mru-a rio Pedro Fel ix

Gomas, ageuciudor ele vol u n t.ir ios para
o exercito, pôde ser procurado em sua

residencia à rua do Coronel Fernando
M'\chado,

BISNAGAS
EM GRANDE QUANTIDADE

NA

LOJA DA ANCORA
Vende-se por atacado e a varejo, a

preços baratissimos, bisnagas muito
chei rosa s , fabricadas 11m Porto Alegre.
Ven�ão ver para crer!

E NA LOJA DA ANCORA VERMELHA
DE ERNESTO BAINHA

I
Il...
I

D��rACHO� D�IMrORTACIO
vende-se n'esta typ., a 2$000 o

Icento.

A' venda em casa de

H�' W.,. FlSON & C.

NE\V YORK LIFE INSURANCE CO�lPANY
Estabelecida. em 1845 Existencia 3Q' annos �A�SS�EU,�B�LE��.�I\�P�R()�VI�NC�ll!�.�L'CAPITAL REALISAOO-50,800:396 DOLLARS-OU CERCA DE' liI :1

Rs. 125,000:000$000 . SESSÃO EM 19 DE FEVEREIRO
FUNDO DE RESERVA-lO,OOO:OOO DOLLARS-OU CERCA DE Deixamos de dar o expedinte por já

Rs. 24,000:000$000 ter sido publicado no boletim parla-
Durante o CUl'tO espaço de 2 aunos que a companhia resolveu tra mental' d'este jornal.

balhar no Brazil, forão effectuados seguros na importancia de... O SR. CHAVES diz que tem de jus-
Rs. 20.000:000$000 tificar dous requerimentos: o 1·, re-

e pela filial da companhia no Rio de Janeiro já forão pagos 8 casos de fere-se á carnara municipal da La-
mortalidades na importancia de...

.

guna, que passa a justificar. Reunidos

Rs. 150:000$000 no paço d'aquella carnara, no dia 7

N I
.

b
.

I ce de Janeiro, sele vereadores, numeroão só a onga experiencia como tam em o immenso capita ouerecem

aos segurados d'essa companhia uma absoluta garantia.
sufficiente para haver sessão, proce-

S I h deu-se, na Iórma da nova lei eleiti-
ene o a compan ia puramente mutua, todos os lucros são, sob a Iór- .

d d id d d ral, ii eleição p'ara presidente cuj o re-ma e iVI eu os, evolvidos aos segurados, que são os unicos proprietarios sultado fui=-ohterem 3 dos vereadoresdo capital e fundo 'de garantia.
Prospectos, assim como qualquer explicação dará dous votos, cada um. Segundo a lei, ,

J. �as-t:ru..p,
foi preferido o mais adiantado em

Representante da companhia em Santa Catharina. idade, porque nas eleições de ,presi
dente e vice-presidente das camaras
municipaes, não se exige maioria ab
soluta.

Não agradou este resultado ao par
tido liberal, de que é sub-chefe na

Laguna o nobre deputado SI'. F. Bar
reiros, que logo pela imprensa mani
festou o seu desgosto; e reu nida a ca

mara no dia 17, julgou-se competente
para· annullar aquella eleição feita
com todas as formalidades da lei,e ele
ger outro presidente, ficando assim a

carnara com 2 presidentes! Consultada.
a primeira autoridade da provincia
para dar solução, s. ex. ,não querendo
desgostar seus amigos, decidio pelo
absurdo !.

. '

.

Facto identico deu-se em Nitheroy
e o sr. Maciel, actual ministro do irn
perio, que não é suspeito aos nobres
deputados, decidio que, em caso de
empale, compete a presidencia da
camara ao mais velho 'Ul? o n/V7:.so);

CO�PA1.'l'F.I:IA DE SEGUROS DE VIDA E �ON'TE PIO
DOS EST.ADOS UN'IDOS

)

BANQUEIROS DA COMPANHI�

CARL HOEPCKE & C.
MEDICOS EXAMINADORES

Dr. A. M. Bayma e Dr. Florentino T. de Menezes
Filial da GOlnpallhia no Rio de Jalleiro

31 Rua do Hospicio 31
--

COliPf\NfHA UE SEGUROS CONTRA INCENHIOS

H IHf n � R � !l - �J f\ G lU � (r R li II � ll�
GARANTIA ---RS. 50,000:000$000

RETRATISTA
Na rua do Imperador, n 5, tira-se

ret.r.i tos em photog raph ia , até o dia 29
do cir rente.
Preço ao a I cance de todos. E' a pro

ve i ta r.

REFINAÇÃO DO LEMOS
vende a dinheiro à vista:

Assuearde1"-15 kilos por .. 6$400
Dito I' 2'-15 ki los » ..

'

5$800
Dito » 3&-15 kí los » .. 4$600
Dito '» 4&-15 kí los- »,; 4$300

Em bar r icas, a dinheiro de contado,
fa r-se-lia 1$500 rs. de descon to.

< AGUA INDIANA >
� Como c;":l

;S cosmético e tonico não tem ri-. �
O'

,.....

z:; val.
.......

.......

�
o

23 Um perfume refrescante pa- �
� ra dór de cabeça, etc. tz
< AGUA INDIANA �

FARINHA DE TRIGO EM SACCOS
Na Rua di) Principe n. 38, vende-se

superior farinha de trigo em saccos,

opr preços razoaveis.



2 Jornal do oommercío

o o sr. Gama Hoza, delegado de con- missões plira agenciar donativos ou Publicada a ordem do dia, levan- Não vai n'isto a menor cen-
fiança desse ministro, mandou que para encarregar-se ele dirigir obras de teu-se fi sessão. sura ao actual presidente.sr. Vi-assumisse a presidencia da camara o interesse publico.deve-se tirai-as deu-

A' d" dal, em quem folgamos reconhe-d havid
.

d id ,) de Ieeiti
.

flueuci sessão e hontem compareceram ú<J
J

vereá or que aVI o servia 'e pre- treos CI adãos e egrtima 10 uencra, 21 senhores deputados. Na-o foi lida a Ih deseiid t
-

d II I
.

t' d cer os me ores esejos; quere-SI cn C na sessao passa a sto não sepm qUJes orem os seus cre os, e acta de ante-hontem, por não estar J

se commenta. não se procurar politicos do creelo prompta, - mos apenas lembrar-lhe e á ca-

O 2° requerimento versa sobre o dominante; porque, logo que o nego- O sr. Pereira d'Oliveira apresentou a ruara a necessidade de acabar
movimento de tropa, havido nesta cio cheira a' politica não inspira con- acta que, como 2° secretario interino, primeiramente os melhoramen-fizera na sessão de ante-hontem.capital nos dias 31 de Janeiro e 1, 2 fiança aos adrersarios, e é por isso O sr. presidente explica as occurren- tos da nossa praça, e da rua de
e 4 do corrente. Toda a população que nada-se faz. cias que se deram na dita sessão. S. Marcos, e mesmo o das Ola-d'esta capital é testemunha que uma Aproveita estar na tribuna para Agitou-se uma questão de ordem na

força de linha de 40 homens esteve na dar uma resposta que dEtve ao no- qual tomaram parte os srs. Oliveira, rias, que já se achão encaminha-

praça, ás ordens do sr. presidente da bre chefe da maioria. Estando o Elyseu e Bayma. A opposição mandou dos-antes de principiar-se a

provincia, e que no dia 4 a força orador rindo-se, s. ex. perguntou-
á mesa uma reclamação, assignada por referida ponte, que só deve sertodos os seus membros, para ser inse-

postou-se em frente a este edifício e lhe, em tom de mofa, si sabia do rina na acta. realisada depois de outros .me-
parte d'ella invadio este recinto. gUJe estava ri rcâo-ee t Não Foi apresentada uma indicação, pelo lhoramentes de que tanto carece

Um amigo meu, diz o orador, que sabe si o nobre chefe da maioria lhe sr. Abdon e outros, para se representar
ao d d t d fi la nossa capital.precisava tirar por certidão a copia Lem ogerisa por descender da raça

s po eres o es a o, com o m (e ser

da correspondenciu trocada entre v. germanica, que, como a portuguezu,
o porto de S, Franoísco=-ponto de par- Esperamos que a illustre ca-

d d d
tida da estrada de ferro D. Pedro I, mara não R.úá indifferente a estaex., sr. presiden te, e o sr. presideu- no en tender o sr. presi en te a pro- com um ramal para esta capital.

te �a provincia e o commandante da vincia, são nocivas á colonisação do São nomeados para redigirem a 'l'e- justa reclamação dos seus muni-
companhiade guarnição, a respeito paiz 1 presentação os srs. Abdon, Elyseu e cipes, da qual nos fazemos echo.
destes factos! ouvio de pessoa bem in- O SIl. OLIYEIIlA:-SÓ mesmo um Oliveira.

formada que-c-não pedisse porque presidente de semelhante ordem po-
O sr. Elyseu impugna a nomeação do

l .: ,
.i :

, , • .,.
'

,

sr. Abdon, por ser con traria ao regi-nada constava na secretaria da presi- der Ia dizei taes asneiras (r�sadas mento e manda á mesa uma emenda
dencia nem na militar. O sr. presi- e apoiados).

. autori�ando-a a redigir a representação,
dente da provincia disse a mim e aos O OHADOR:-O chefe da maioria .Sobre a emenda faltaram: contra o SI'.

meus companheiros, quando em com- zcvernista, a. toda força quiz por esse Oliveira, e a favor o sr. Elyseu.
.

f
e

d d I O sr. Chaves reclama por se estar dis-missão OlTlOS protestar e pedir provi- mo ,) tornar-se agra aV6 a s. ex
.. , cutindo a indicação com prejuízo de ou-

dencias, LJue a força aqui se achava á offendendo a un.l collega que lhe tn- tros requerimentos, que ha dias foram
requisição do sr. presidente da as- buta toda a consideração. apresentados
.semblea. Como requisitou v. ex. essa O SR. ELYSEu:-E v. ex. não e.j- O sr. Abdon concordou com o sr.

força e porque meios? é o que a op· lava rindo-se? Cha�es...
O R·· d d

E adiada a discussão.
posição precisa saber. ORA�OR:� Ia-me, e ver a e, c São lidos alguns pareceres de cama-

Quarenta praças de bayonetas cala- a bom nr; pOIS ha algum deputado ras, que são adiados, por haverem pe
das e de cartuchos embalados, para n'estas bancadas ou espectador nas dido a palavra alguns deputados.

'

que? Para coagir-nos a reconhecer galerias, que possa deixar de rir-se Na 2a part� da ordem do dia, agito.u
deputados que não havião sido elei- quando vé o nobre chefe da maioria se �r�a questão �e ?rdem em que dis-

I I'· II· ,,,,. I
.

direi
cutirão os srs. Ollvelra.Elyseu e Chaves.

tos, ou para arca .iusar o povo que ,a ,ai em respeito a _el, ao� ireuos e Continuou a s- discussão do projectoassistia aos nossos trabalhos e que a ,liberdade do c.ld(�dao? 1 S, ex .. que, n
.. 8 .. Fanaram contra os srs. Bayma e

sympathisava com a causa que defen- n esta casa, diariamente, pratica o Oliveira, requerendo o ultimo que fosse
diamos, porque era a da justiça? I ... contrario; que não duvidou abrir um o �i!o projecto á commissão de consti-

Vão á meza e são lidos os requeri- precedente na sua provincia sem

I
tuição. O sr. Elyseu fallou a favor do

, 1 ' • d'ass 'I" _ pr�Je�to e contra o requerimento. O sr.
mentes. exemplO n?s annaes ,at:i�emU ea Oliveira defende o requerimento que,O SR. ASSEBURG: - Necessitando de ?ér ella invadida por força. armada, posto a votos, empatou, sendo adiado
justificar um requerimento, não se para expeliu' deputados legitimes, Ia- bem co.mo o projecto. , -

póde exprimir com a necessária ela- zendo com que o sr. presidente Yo- Contll1UOU a.l.a. discussão do projecto
reza por não estar bem ver8ado IlO tasse um parecer de commissão qU3n-

n. 6 (força poltclal) .. Orou o sr. Chaves.

·d d
.

I d 'I d ,.) '", ,
Faltando poucos mll1utos par.\ dar a

1 ioma o palz} pe ° que pede des- o neUlum os, seu:, 'l.ot(.cet:it:iores hora, este senhor desistio, inscrevendo-
clllpa aos seus collegas. Ha 14 an- ousou fazei-o, - e realmente digno se para a 2a. discusSão bem como o sr.

nos, diz o orador, que a assemblea de riE"o I... S. ex., chefe do partido Bayma.
provincial creou o imposto de 100 rs. liberal, que tem praticado os maiores Levantou-se asessão ás 3112da tarde.

por duzia de madeirrexporlada do desatinos, 'lue tem convertido a oro Melhoramentos municipaes CARNAVAL
municipio do Itajahy, com applicação dem em desordem e posto em pratica E' d Ao socI'ed"de,e, Bor's A1'c1'an-.

I d I b I 'd d merece ora do maior luu- ," - (U" • f�

especla para con�trucção e um hus· a ce e I'e t reona e que- o po er é .

pilai de Caridade u'aquclla cidade; o poder, nãu póde extranhar que
vor a actual camara municipal, JOs e Diabo a Quat1'o farão hoje

este imposto tem sido cobrado, mas o' alguem ria-se quando s. ex. diga o pelos esforços empregados para
á noite Rahir os ultimos Zés

hospital não foi ainda C,omeçado, ape- contrario d'aqlltllo que praüca todos satisfazer as necessidades mais Pereiras desta temporada car-

!las existe o terreno. Ainda mais, esse os diasl urgentes da capital e freguezias. navalesc3., annunciando que a-
dinheiro destinado, para um fim sa· Pede desculpa à casa por ter·lh� Quanto compativel com os manhã as cousas mudarão de
grado, não existe mais na caixa es- roubado o tempo, pois a tribuna po- seus recursos, tem n'estas con- face!

'

pecial; passou p:Ha a caixa geral para dia ter sido melhor occllpada por
ser applicado a -outras despezas. As qualquer dos seus distinctLls collegas. struido pontes e melhorado es- NOTAS PREDOMINANTES
cidades de S. Francisco e Laguna têm () SR. BAY!\1A E OUTIlOS SENHORES: tradas; n'aql1ella, ahi estão o Diz Aurelien Scboll, que as empre-
seus hospitaes; entretanto que o Ita- -Não apoiado fallou perieitarnente. calçamento na nossa principal zas funebres de Pariz estão aaora a

jahy, qlle concorre com muito maior Vai á meza o requerimento, pe- praça, construcçã,o de pontes adÕ'ptar titulos perfeitamente e� har·
renda para os cofres provinciaes, tem dindo infJrmações sobre qnanto mon- importantes e melllol'amentos monia com a sua industria .. Ha empre·
sido privado desse beneficio t ta ° imposto arrecadado para a con- zas que se intitulam: -A, im-

Não ha hospital e por isso não tem stru'eção do. h�spit�l d� Itajahy_
nas ruas de maior transito-pa- mO'r'ta.,l, O sepulch'r'o, O'

ali medico; morrpm muitas pessoas .

O sr. Oltl'eIra JustJfic�
_
Ul� .reque-

ra attestal-o. lucto eterno.

que podião seI' sah'Lls, por falta de flmento, sl)bre uma petlyao feIta por E' para sentir, porém, que á Um d'estes negociantes, conven-

um facultativo. Eduardo Salles, para a(oramento de tão boa vontade não se junte o cid o de que o titulo influe poderosa-
O S A A· d

uns terrenos na rua da Carioca. methodo de não se princit)ial' men�e no animo dos mortáes, poz o
,H. BDON:- pcna o, a con·

P
l segUinte nome ao seu cstabecimento:sl.rução do bos[)ital é de extrema ne- rorogada a hora, entra em dis- qualquer obra antes de concluir-

- .

d CI -o coração tra,spc1Jssado1cessidade. cussao o requel'1mento o sr.' laves, se outras J'á em bom andamento.
d· J

.

f -

b E para pl'esuadir os seus fl'eguezes de
O ORADoR:-Mesmo eu, que dl·s- pe !OC o Hl ol'maçoes so re acamara N'este c h 't' b
1 I da Laguna. Faliam os SI'S. F. Bar-

,aso ac a-Re uma pon- ql�antD e uue re a nota que predo-
pon 10 c e alguns recursos, perdi tres reiros e Chaves. A discussão foi adia- te que se pretende mandar con- mIna na sua casa, termina os seus
filhos em poucos dias por falta de I I h struir na travessa da rua das prospectos com a seguinte observa-
SOCCOITOS medicos. Outro costume,

(a pe a ora.
-

2.. Olarias, ao larll'o uunl·cl·pal a çao: )
sr. preside[]te, que e' PI·CCI·CO b"lll'r PA!1TE DA ORDEM DO DIA é lU , O d" ,..

I d
.

d " « S e.�)prega os encarregados dos
d'entre nós, é o que preside ás no- Elltrou em 2" úiscussão o artigo qua ,

' ,eVl o a natureza do ter- enterros de segunda classe servirão
meações de certas commissões. Penso do projecto n. 7. Fallou o sr. Bay- reno, pur largos annels não po- os seus freguezes com a maior tris.
que quando se hajarle nomear 'Com· ma;sefl'ClO{Ldiscussãa adiada pela hora. derár -dar publk'O,tru.nfdt(}. tezaj os do� -ellte'l'rOS da 'Primeira.

..:. Ao professor publico da fre
guezia da SS. Trindade, Anto
nio Francisco Roberge, mandou
se contar 13 annos, 9 mezes e

13 dias que exerceu interina
mente () magísterio.
-A presideneia mandou a

brir, sob sua responsabilidade,
um credito da quantia de .

1 :226$664 I'S. ao § -- Reforma
dos-do miuisterio da marinha,
do exercicio de 83 -84.

--- /

ACTOS OFFICIAES

DIZIA-SE HONTEM ...

.... que a thesouraria e consulado vão
levar mais um ponta-pé dá sorte.'.

+
... qne estas pobres repartições nem

tempo têm de se assoar,..
.

+
...que O sr. Asseburg, mais uma vez,

exclamou: «Que grrrande bandaeirrra: ..
+

. ..que, apezar do jogo, a afilhadagem
não rer'de o equilibrio ...

+
... que tudo isto é em proveito .... da

provincial! ..
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Vende-se uma morada de caza,
em uma das melhores ruas d'esta
cidade. Serve para pequeno negocio
ou para família. Informações Resta

B. A. Iyp.

COMMODOs. c. O VAPOR NAOIONAL
Um moço recem-chegado a esta cu-

BONS ARrHANJOS MAYRINK pitul precisa de um commodo em casa
ti

_

-

particular. Cartas no .escript]\o,r.·io des-
ta folha, com as iniciaes L. inGuarda de Honra do Estandarte esperado do sul a 25 do corrente, se.

'

,

ALERT�!
. guil'� no :nesmo dia para o Rio de I Xarope Vegetal de A. Go es

De ordem do commandante previno Janeiro, directamente. A..TTEST.A.DOS
qu�, 'no Domingo 24 do corrente, ás Para carga e, passag"e'tfos, com os Além dos a ttestados dos il lustres c li-
3 horas da tarde err. ponto, deve reu- agentes nicos, Srs. Drs, Be l chior da Gdmfl Lo.
nir-se a mesma guarda, no sobrado Bl'inlwsa, Veiga & C. bo, Seraphino J. Rodriguez de Araujo,
n. 1, á rua do Príncipe, obsequiosa- C'ir los Hern-iqson, Caldas, Felix Rodrí-

,

mente cedido uela sociedade « Philar- O VAPOR NAOIONAL gue.z Seixas, etc., etc.,que !lOS abstemos
t' de publicar, transcrevemos os seguintes:monica Commercial », afim de sahir

'II _ 'I'..encorporada pura o' Paraizo á praça _ Att esto que soffrend» de urna for te
do General Osori o. bronch i te

�

ha tem pos, f'u i aconse I hado

Quartel General em Grand Monde, I qGO fizesse uso do Xarope Vege-
22 d S d d 8tJ O' I esperado neste porto a 25 c o corren- tal de Ara.1.\io Góes, com oo egun o e 1-.- aJue ante, te, partirá no mesmo dia para o Rio qual em breve fiq u e i completamente li-(].abr>ie�. de Janeiro, com escala pUI' vre dos padecimentos que tanto me

S. Francisco perseguiam.
Paranaguà e

E por sei' verdadu.assign» o presente.
Antonina. Rio Grande, 30 de Juuei ro de 1883.

í�l�'ll\\�, :.�NAVIOS N') PORTO .�..t\l �
1. Em descarga, bl'ign8 allemão Al"a-

duz. A directoria da suei,'dade previne OE

'Em descarga, lúgill' p,'nuguez José aos Sl's. socios que só tMã!) ingresso /' JOÃO MULLER
EsteVão. nos bailes, ·os que apresentarem � 11 RUA DO PRINCIPE 11Em carga, patacho naco Luíza ele commissão de reconhecimento :lS res-Vincenzi. �. .

� _

.,jifl Ern rI' B' pectlvas senllas; as quaes podol'ao,'Y ca ga, JrJgile srwco o·re.
d" _

Em carga, patacho he�pallhlil Unio'Yi;. asde Ja,. ser procur;d�ts em ma.o do N. 6 grosa
, j Sr'. Rau}tno Hill'!1, 2 vice-presidente., » 7

(') Os_griphos são nossos. -.o l' &ecre\arto, LBO neZ Luz.' » -8

classe serão obrigados---;- derramar
uma porção de lagrimas por cada 100
francos de despeza. » .

« facçã« das mate rias expostas
« á insolação. »

Santa ingenuidade!
Acreditar que essa trindadeOBSERVAÇÕES METEOROLOGICAS

Dia 21, ás 4 horas da tarde: se mova, seria o mesmo que es-

Barómetro 765,2. peral' pelas celebres cebolas do
Thermometros: minimo 21,9, ma- Egypto.ximo 24,4. Quem sómente trata e cuida
Ceo nublado, vento nullo.
-Dia 22, ás mesmas horas: de seu eu, como é publico e no-

Barómetro 762,3, todo, pouca OlI nenhuma atten-
Termometros: rninimo 23,0, ma- ção presta a essas pequeninas

-ximo 25,6. cousas que se chamam-limpeza
Ceo .eucoberto, vento SE, intensi- da cidade-hygiene publica!dado 1. Por mais que o illustre dé-
N'"o"tas a giz cano se esforce, nada consegui
O decano da nossa imprensa, rá, baterá em vão, e isto quem

o Despertador, que trata todos lhe diz é quem já os conhece das
os assumptos com essa sisudez e casas velhas.
seriedade qne lhe é peculiar, ao O rifão é antigo, mas vem a

terminal' o seu bem elaborado pello:
escripto sobre salubridade pu- «Páu que nasse torto, tarde ou

blica, sem o querer sem duvida, nunca se indireita. »

tornou-se epygramatico quando O nosso mestre quem é?
se exprime pela seguinte fórma: O tempo, se encarregará de

« ...E, portanto, dá-nos o di- o demonstrar.
(í reíro de alimentar a esperan
« ça de que não se farão demo- ��������!'!"""'!'�1I!!"!'!'!!!!""!!�23"'!!1

(í nu, por parte da municipali- DECLARAÇÕES
« dade, (*)'composta de dignos
« cidadâos, e do illustrado e pres
« timoso dr. inspector-da hygie
« il e publica, prov-idencias em

I•
(í ordem a fazer desappa recer o

«desaceio dos lugares aponta
« dos, certo de que acreditamos
« que s. ex. o 81'. presidente da
(í província não será 'indijferente
« a qualquer reclamação que se

« lhe faça, para conseguir-se o

« fim desejado.
« Bem intencionado e medico

« como elle é, sabe avaliar quan
« to é nocivo á saude publica os

(( miasmas resultant.es da putre-

Ku-KING.

�o=d'_ 7'E '1����,�t;:=a\'ii1

U ElVIlVIA GRUNER rI

� A N T O N EBR A N D L �n PRETENDEM CASAR-SE ·H
n DESTERRO. LAGUNA n
\!Il����"","��i';;�C-���� .

COMMERCIO
Desterro, 21 ele Fevereiro de 1884.
Rendhnent,08 (iscaes

ALFANDEGA

De I a 20.............. 56: 511 $800
Dia 21 7:326$022

63:837$822
CONsULADO

Rendimet.to de 1 a22 ele Fevereiro:
Rénda geral. . . . . . . . . . .. 2:004$399

» e�pecial....... 46$588
2:650$987 ClUB 12 DE AGOSTO

De ordem do Sr. presidente, pre
vino aos SI'S. socios que os salões
d'este Club estão cedidos á soeie-

MOVIMENTO DE MERCADORIAS
Entr-a rão PR ra OS a rm azeris 23 vol u

mos de transito.
Sahil;ãn dos armazeU$ 34 volumes

divt3r.:ios. '

dade carnavalesca «Bons Archanjos».
d'esde boje até o dia 27 da corrente.

Desterro, 22 de Fevereiro de 1884.
-O seeretario, l:t. Fa-ria.EXPORTAÇÃO

Embarcou punI b,)rdo do bl'igup. SUe
C') Boré. 5:588 kilos farinha.
Para' o patacho heJ'panhol Union.

8:712 kilo8 farinha.
s, c.

IMPORTANTE

LEILÃO
HOJE HOJE

J. A. COUTINHO
DEVIDAMENTE AUCTÜ'RISADO

venderá ao maior lance, para conclu
são do ulthllO leilão, os seguintes
artigos:
Armar-inho, movs is, fazendas, mer

carior ias, drogas, cêra em ve llas, al
mofariz, drogas diversas, rna ch inas de
costura, lampeões, globos, cu ngica em

saccos, massas em caixa, charutos e

muitos outros objectos qüe estar ão pa-
tentes !lO acto do leilão. '

JOIAS 1 JOIAS 1
Um impo r tants lote de joias paro. ser

vendido ao correr do martollo. a saber:
1 par de óculos de ouro, em caixa
1 dito, dito

.

1 dito, dito
1 dito, dito
1 dito, dito
1 medalha ouro esmalta do.com caixa
1 dita, dita
1 duz ia an neis com per o la
1 dita de ditns pedras preciosas
:2 cordões de ouro para pescoço
1 d ito superior
1 pregador
1 di to
1 di to
2 duzi as botões para punhos
S medalhas
E ly2 adereço de ouro.

N. O. --Quinta-feira proxima se fa
rá leilão que será devidamente anuun

ciado.

Carga e passageiros, com os agen
tes,

Brinhosa, Veiga & C.

ANNUNCIOS

BI�NAGAS DE P�RT() AL�GR�
VENDE-SI: NA CASA DE

J\�OVEIS

pélus seguintes preço::;: I

»

21$000 ollzia
�4$OOO' »

27$000' »

2$000
2;6300
2$fi00

PR EC ISA-SE
de um bom cosinheiro. Paga-se bem.
Praça Barão da Laguna, n. 2.

Terrenos
Vende-se [iS::; braças de mag-nificas

terras, sitas no Itacoroby (Lessa), con
tiguas ao sitio do finado JOSQ Ferreira,
sendo estes terrenos dg)ado esq u=rdo e

direito da estrada publica, até as ver

tentes do mono; pa ra mais informa
çõ-s, com o - Formiga.

VOLUNTARIOS
o abaixo assignado, agenciador de

voluntarios para o exercito, faz sei
ente a todo aquelle que queira servir,
que o governo imperial gratifica a

cada um voluntario com o premio de
400$000, pagos em tres prestações
iguaes, além do fardamento e os ven

cimentos mensaes a que tem direito
durante o tempo de seis annos a que
são obrigados a servir, findos os quaes
receberão sua baixa, e não a quel'(m
do-poderão se engajar novamente
mediante a gratificação de 500$000_
e mais vantagens já declaradas.

Todo aquelle que queira servir, di
rija-se ao abaixo assignado, encarre
gado deste serviço.

Desterro, 23 de Janeiro de f 884.
-o alferes reformado, Theotonio Jose
de Souza.

CAZA

Bernardino Souza.
(E,tá seI lado e reconhecido) .

Attesto Que acha:1cllJ-SH 'neu filho de
nome Argeiuiro. de apena� 1 <-InflO, sof
frendo de uma br(Jnchite, tlz u'o do Xa- r
rope Vegeta I de Ara nj u Góes, com o

qual, em alenos de 2 rnez'-'s, fiwu racli
calme[lt8 cllra�().

Em Ulstemunhn di" vHrrlade, I,só'igno
o pre,jfinte.
Rio Grande. 1 de lVLl rço d(� 1883.

A I'I'gD de l\LlI'Íil José Feijó.
por não ,llber t!s(;·e\·t'r. Jar7,o ele
A raLtjo Per'eil ã.

Dez(�llas de attestados acurnpanhão as

bulia", de C.C\I"la um d'ess'� prep:lt'adú';.

DKPOSITO NA PHARMACIA E DROGARIA

RAULINO
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ELlXIR_MAGICO ESTRADA DE FERRO D. PEDRO I
Rernedio instantaneo para todas as

moléstias

ELIXIR MAGICO

Remedio para Tosses.

ELIXIR MAGICO
Remedio para Defluxo.

ELIXIR MAGICO
Remedio para febre interrnit

tente.

ELIXIR MAGICO

Remedio para indigestão

ELIXIR MAGICO

Remedio para mal do Fígado

ELIXIR MAGICO
Remedio para dór de cabeça

ELIXIR MAGICO
Remedio para Diarrhéa

ELIXIR MAGICO
Remedio par,a Dysenteria

ELIXIR MAGICO
Remediõ para Colicas

ELIXIR MAGICO
Para use interno

ELIXIR MAGICO

Para uso ex terno

ELIXIR MAGICO,
Para todas as dores

AGUA INDIANA
O melhor tonico da pelle

AGUA INDIANA
Como remédio

AGUA INDIANA
Perfume indispensável no toucador.

Á venda em todas as drogadas

A_GUA INDIANA
nnicos a[entes nesta vrovincia

H. w. FISON & c.
30 RUA DO PRINCIPE 30

.Ao commercio

Hugh Wilson & Son sacam sobre Rio de Janeiro a

cinco dias de vista, em quantias convenientes.

Desterro, 22 de Fevereiro de 1884.

A. L. ALEXANDER,
Engenheiro chefe.

�
DEPOSITO DE Cl�LCADO

•

E COUROS

DO BITTENCOURT
10 RUA DA CONSTITUIÇÃO 10

Tem um variado sort iment i (j coutinú a

no
_

�eu inal teravel systêma=-gunhar
pouco para vender muito, porém só a

di:n.heiro.
Tem su periores boti nas pa ra liomens

a 6$; meias botas pretas para senhoras
a 4$500; botinas pretas, l iz as a 3$500;
botinas enfeitadas, pretas a 4$.; meias
botas de pellica para senhoras, de 7$
a 9$; chinel las de tapete superiorra
1$500, e muitos outros ca lç ado s para
humens, senhoras e crianças, importa
dos das melhores fàbricas e depositos
do Rio de Janeiro .

'ATTENÇAo
Quem precisar abonar uma parda, de

19 anaos de idade, pela quantia de
220:00(1 rs. paI' tempo de 6 annos, póde
receber informações u'esta typ.
--.
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TONICO
,.(;: "PARA O GABELLO �*0 ,\-0

--0 c(:J AGENTES

�Z'S"- H.W.fISOK&C.

O "'O
�+ com �

BASE de QUINA

�STABLECIDO EM IS2".

O VERMIFUGO DE B. A. FAHNESTOOlt\
Faz mais de cincoeuta armes que offereceu-se ao publico esta medicina como un remedia para os vermes,

e durante tudo aquelle tempo a sua reputação rem-se constantemente augmentada, até que hoje esta reconhecida
em tudo o orbe como o remedio soberano.

A apparença doentia e palida das crianças é geralmente causada pelos vermes, e os espasmos frequente
mente resultâo desta peste occulta. Quando ellas são irritavels e febricitantes ora sem disposição de comer, ora
com appetito voraz. otras vezes recusando os alimentos sãos se desassocegados no sono, gemiendo e rangendo os
dentes, são seguros indicies dos vermes. Dores e abalos do abdómen, hinchação e dureea, tambem são sintomas da.
presença dos. vermes. Muitas criaturas innocentes tem-se ido á sepultura com moléstias causadas pelos vermes c

por ignorancla de motivo da doença. Esta provado sem a menor duvida, que existâo os vermes no corpo humano
depois a mais tenra edade, e em consequencra os paes-e especialmente as maes, quem estão muito mais na com
panhia dos seus filhinos-sempre devem estar alertas para descobrir as primeiras sintomas dos vennes, e, existindo

B�c.k. Wat��t����ra c promptamente espelerse da criança mais delicada administrando a tempo o Vermifugo de

.
Grande cuidado é mister, e cada comprador deve examinar minuciosamente cada vidro para satisfazer-se que é

egitimo. O nome simple de FAHNESTOCK no é sufficiente garantia, é preciso olhar até convencer-se que tem o
nome de B. A. FAHNESTOCK, não aceitando Vidro algum que não tem este nome completo.
.I. E. SCHWARTZ '" CO. successores de B. A�Fahnestock's Son de. Co.

Pittsburgh. Pa., E. U. A.,_Unlco�,Prop�L,,��rIQ..
.

ASSEMBL�A PROVINCIAL!
.

Como é provável que as discussões este anno sejam muito calorosas,
o abaixo assignado põe á disposição dos srs. deputados e do publico em geral
um grande sortimento de bisnagas, pelo preço mais reduzido que até

agora se tem vendido - BARATEZA SEM IGUAL- aroma, o melhor.
Estas bisnagas têm a particularidade de ser todas de' primeira qualidade e

encommendadas directamente á fabrica, pelo annunciante, que pede aos na

morados que não comprem bisnagas em outra parte sem virem examinar as

bisnagas do Baptista,e verão que pelas perfumarias de que são cheias, as
suas namoradas não terão occasião de se 7.angar com elles e sim ficarem
contentes, apreciando o aroma das bisnagas que é tão bom que ellas abrirão
os lenços para aromatisal-os e no fim de tres dias ainda se lembrarão dos
namorados, só pelo aroma do lenço.

GRANDE SORTIMENTO DE BISNAGAS!
- Onde tem bisnagas baratas e melhores?

É na casa do sympathico BAPTISTA
- QUOOl é o mais sympathico para vender charutos, cigarros e bisnagas?

Sem duvida é o BAPTISTA

-Onde é que tem as bisnagas hygienicas que servem mesmo para banhos?
.

É na - casa do sympathico BAPTISTA
Meninas: si os vossos namorados vos ameaçarem com alguma bisnaga,

perguntai-lhes se a comprou em casa do BAPTISTA, e se fór negativa a

resposta, não consintais que vol-a appliquern, porque vos faz ma! á roupa;
dizei-lhes: -se quereis brincar com bisnagas commigo, comprai em casa

do sympatbico 13.AP'T'IST.A.

Gratifica-se COln unia bisnaga a quem comprar ulna
duzia, isto em casa 0]0 sympatbico B�PTI!l!iTA

- Onde se vende os charutos e cigarros melhores e mais baratos?'

- E' NA OASA DO SYMPATHIOO BAPTISTA
R..u.a do Senado- "7


